



Anfrage an die Verwaltung

öffentlich

Einreichender: SPD-Fraktion	Datum: 05.10.2021	Vorlagen-Nr.: AF/0473/21
--------------------------------	----------------------	-----------------------------

**Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion vom 05.10.2021
zum Thema: Gewerbeabmeldungen
(AZ:2021-SPD-6)**

Anfrage:

Sehr geehrte Frau Bürgermeisterin,

ausgehend von Ihrer Antwort zu einer Anfrage der Fraktion Stadtmitgestalter / Ingo Krüger vom 02.09.2021 / 30.09.2021 zum Thema Gewerbeabmeldungen (Ziff. 13) möchte wir ergänzend folgende zwei Fragen stellen.

1. Ist die hohe Zahl an Gewerbeabmeldungen im Jahr 2020/2021 auch statistisch über einen längeren Zeitraum als extrem hoch anzusehen?
2. Ist es möglich, herauszufiltern in welchen Gewerben die Abmeldungen der Jahre 2020/2021 stattgefunden haben?

Mit besten Grüßen und Dank im Voraus

Joachim Thiele
SPD-Fraktion in der SVV Werder (Havel)



SPD-Fraktion in der Stadtverordnetenversammlung Werder (Havel)

Fraktionsvorsitzende: Nadine Lilienthal | Libellenweg 13 | 14542 Werder (Havel)
Mail: nadine@lilienthal.cc | Mobil: 01577-7752226

An die Stadt Werder (Havel)
Frau Bürgermeister Manuela Saß
Eisenbahnstraße 13/14
14542 Werder (Havel)

Werder (Havel), den 05.10.2021

Anfrage der SPD-Fraktion

./ Gewerbeabmeldungen

Sehr geehrte Frau Bürgermeisterin,

ausgehend von Ihrer Antwort zu einer Anfrage der Fraktion Stadtmitgestalter / Ingo Krüger vom 02.09.2021 / 30.09.2021 zum Thema Gewerbeabmeldungen (Ziff. 13) möchte wir ergänzend folgende zwei Fragen stellen.

1. Ist die hohe Zahl an Gewerbeabmeldungen im Jahr 2020/2021 auch statistisch über einen längeren Zeitraum als extrem hoch anzusehen?
2. Ist es möglich, herauszufiltern in welchen Gewerben die Abmeldungen der Jahre 2020/2021 stattgefunden haben?

Mit besten Grüßen und Dank im Voraus

Joachim Thiele

SPD-Fraktion in der SVV Werder (Havel)

thiele.kemnitz@t-online.de

STADT WERDER (HAVEL)

Staatlich anerkannter Erholungsort

Die Bürgermeisterin



Mitglied in der AG „Städte mit historischen Stadtkernen“
des Landes Brandenburg

Internet: <http://www.werder-havel.de>

Email: poststelle@werder-havel.de *



Eisenbahnstraße 13/14 – 14542 Werder (Havel)

Öffnungszeiten:

Montag: geschlossen
Dienstag: 08:00 – 12:00 und 13:00 – 18:00 Uhr
Mittwoch: geschlossen
Donnerstag: 08:00 – 12:00 und 13:00 – 16:00 Uhr
Freitag: 07:00 – 12:00 Uhr

Ortsteile: Petzow, Bliesendorf, Plötzin, Glindow,
Phöben, Kемnitz, Töplitz, Derwitz

Stadt Werder (Havel) – PF 1143 – 14536 Werder (Havel)

SPD-Fraktion
Herrn
Joachim Thiele

Nur per E-Mail

Datum und Zeichen Ihres Schreibens
2021-10-05

Unser Zeichen

Datum
2021-11-02

Dienststelle: Rathaus Eisenbahnstraße 13/14

Auskunft erteilt: Die Bürgermeisterin
Manuela Saß

Zimmer: 18

Telefon: (03327) 783-270 (Sekretariat)

Telefax: (03327) 4 43 85

Email: m.sass@werder-havel.de *

Gläubiger-ID: DE57ZZZ00000321468

Anfrage der SPD Fraktion zu Gewerbeanmeldungen

Sehr geehrter Herr Thiele,

Ihre o.g. Anfrage beantworten wir Ihnen wie folgt:

1. Ist die hohe Zahl an Gewerbeabmeldungen im Jahr 2020/2021 auch statistisch über einen längeren Zeitraum als extrem hoch anzusehen?

Nachfolgend erhalten Sie die Statistikzahlen der letzten Jahre, die deutlich machen, dass die Zahlen 2020/2021 eher unterdurchschnittlich sind.

2014	264
2015	252
2016	376
2017	348
2018	306
2019	329
2020	165
2021	151 (bisher)

In der Stellungnahme vom 30.09.2021 hat sich leider ein Fehler in der Zahl 2019 eingeschlichen, sodass diese nunmehr korrigiert wurde.

Es wird deutlich, dass 2019 die Abmeldung noch im üblichen Ausmaß erfolgten und erst ab 2020 ein Einbruch der Abmeldezahlen zu verzeichnen ist.

bitte Seite 2 beachten!

Bankverbindung: Mittelbrandenburgische Sparkasse Potsdam 352 808 753 5 (BLZ 16050000) BIC: WELADED1PMB IBAN: DE50 1605 0000 3528 0875 35
Deutsche Kreditbank AG 458 141 (BLZ 12030000) BIC: BYLADEM1001 IBAN: DE23 1203 0000 0000 4581 41
VR-Bank Fläming e.G. 510 156 680 0 (BLZ 16062008) BIC: GENODEF1LUK IBAN: DE79 1606 2008 5101 5668 00

* Rechtsverbindliche Erklärungen, die eine schriftliche Form oder eine elektronische Signatur erfordern, können noch nicht per Email abgegeben werden. Benutzen Sie daher bitte für solche Erklärungen ausnahmslos die Briefpost oder das Telefax.

2. Ist es möglich, herauszufiltern in welchen Gewerben die Abmeldungen der Jahre 2020/2021 stattgefunden haben?

Eine Klassifizierung/Filterung der Abmeldungen nach Branchen ist technisch bedauerlicherweise nicht möglich, sodass eine Aufschlüsselung nur mit erheblichen händischen Aufwand möglich wäre.

Eine namentliche Aufschlüsselung der erfolgten Abmeldungen ist wiederum datenschutzrechtlich nicht zulässig.

Für eventuelle Rückfragen stehe ich Ihnen gern zur Verfügung.

Freundliche Grüße

Manuela Saß

